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SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE 

 

 

 

ATA DA 2° REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO 

PARQUE NATURAL MUNICIPAL JACEGUAVA 

Dia 10 de dezembro de 2024, quarta-feira, das 10h00 às 12h00 

 

PRESENCIAL: Parque Natural Municipal Itaim 

ENDEREÇO: Rua Amaro Alves do Rosário, 2676 - Parelheiros, São Paulo  

 

Conselheiro(a)s Presentes: 

 PNM Jaceguava 

                                     Sociedade Civil 

Nome do frequentador(A) Titular/ Suplente 

Josanias Castanha Braga Junior Titular 

João Carlos Batista (Jota) Titular 

Holger Georg Rothemund Suplente 

Poder Público 

Secretaria do Verde e 

MeioAmbiente/CGPABI/DGUC: 

Amanda Roschel Fernandes 

Titular 

Secretaria do Verde e Meio 

Ambiente/CGPABI/DGUC: Wellington 

Favaro Nascimento 

Suplente 

Subprefeitura de Parelheiros: Lucas de 

Souza Ribeiro 

Titular 

Subprefeitura de Parelheiros: Sheila 

Monteagudo Alves 

Suplente 

SMSU/GCM Ambiental: José Reinaldo 

Fidelis Moreira 

Suplente 

Demais ouvintes 

Secretaria do Verde e Meio 

Ambiente/CGPABI/DGUC: 

Maurício A. Marinho 

Secretaria do Verde e Meio 

Ambiente/CGPABI/DGUC: 

Jaisla M. M. Ramos 

Florestana – Condutora ambiental do 

PNM Itaim 

Herik Helfstein Santana 

Florestana – Condutora ambiental do 

PNM Itaim 

Elisangela Gonçalves da Cruz 

Florestana – Técnica Carolina Fernanda Pereira 
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CREDENCIAMENTO DOS PARTICIPANTES 

A lista de presença e o registro fotográfico dessa reunião 

encontram-se anexados a este documento, nos Anexos I e II, conforme 

orientado pela Portaria Municipal n° 049/SVMA.G-AJ/2020. 

1. PAUTAS DO DIA 

I- Deliberação do Regimento Interno do CGC-PNM Jaceguava;  

II- Deliberação Calendário Reuniões Ordinárias 2025; 

III- Apresentação do Plano de Manejo do PNM Jaceguava;  

IV- Deliberação da ATA 4° Reunião Ordinária do CGC-PNM Jaceguava; 

 

Amanda Roschel cumprimenta a todos (as) e agradece pela 

presença, realiza um breve resumo das pautas da reunião, apresenta José 

Reinaldo Fidelis Moreira, sendo a indicação da Secretaria de Segurança 

Urbana – GCM Ambiental. Em sequência explica que a reunião está sendo 

realizada no parque Itaim, devido a melhor estrutura. 

    Amanda sugeri apresentar as trilhas do PNM citado, para os conselheiros 

conhecerem melhor o parque, também comenta sobre os grupos de 

trabalho dos conselhos quanto aos planos de manejo. 

Sobre duvidas da estação meteorológica, Amanda informa que irá 

solicitar dados dos históricos e acesso a internet na empresa que presta serviço. 

Referente a minuta, Amanda informa sobre as contribuições dos 

conselheiros e que Josanias Castanha Braga Junior foi eleito para ser o 

secretário, para auxiliar e apoiar o PNM, junto ao conselho.  

 

I.    Deliberação do Regimento Interno do CGC-PNM 

Jaceguava; 

Na primeira pauta do dia, referente a deliberação do regimento 

interno, informa sobre os assuntos pendentes como a quantidades de 
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faltas, sendo, com três faltas seguidas, ou até seis anuais, com justificativas 

com até sete dias antes ou depois; sugestão do conselheiro, pensar em 

uma advertência de aviso. Amanda lembra que para 2025 haverá nova 

eleição de novas cadeiras.  

    Conselheiro Braga apresenta uma dúvida sobre a área de 

amortecimento; se consta no documento sugestões de atividades mais 

sustentáveis sobre as obras ao redor dos PNMs; Amanda explica que é 

uma ação da prefeitura, mas, que irá ser apresentado nos Planos de 

Manejo. Maurício Marinho, gestor do PNM Bororé, acrescenta que os 

conselhos podem se manifestar sobre o assunto; Amanda reforça sobre os 

grupos de trabalho para propor algumas medidas mais sustentáveis; todos 

de acordo com o documento segue para aprovação dos conselheiros 

presentes. 

 

    II- Deliberação Calendário Reuniões Ordinárias 2025; 

Decidido que as reuniões Ordinárias do conselho gestor serão 

bimestrais, na terceira quarta-feira do mês, às 10 horas da manhã; 

Amanda confirma com os conselheiros as próximas datas, do calendário 

de 2025.  

 15 de janeiro 

 19 de março 

 21 de maio 

 16 de julho 

 17 de setembro 

 19 de novembro 

 

Quanto ao suporte do local das reuniões, sugerido pelo conselheiro 

reuniões híbridas; Amanda diz que irá verificar;  

O conselheiro Braga sugere uma reunião anual com todos os conselhos 
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das APAs e dos PNMs.  

 

III- Apresentação do Plano de Manejo do PNM Jaceguava;  

Maurício segue com a pauta dos planos de manejo, apresenta o 

documento, sendo um documento técnico com os principais objetivos do 

parque, mostrando as ações sendo os programas de gestão, o zoneamento da 

unidade; sendo previsto no sistema nacional de unidades de conservação, 

como uma lei federal Maurício aborda também os principais temas como:  

 Meio Físico 

 Zoneamento 

 Vegetação 

 Fauna 

 Meios Socioeconômicos (mapas) 

 Resultados e Discussão 

 Programas de Gestão 

Amanda comenta sobre alguns aspectos do PNM Jaceguava, como 

algumas áreas que poderão ser incorporadas ao parque, sobre a importância 

do PNM pelas suas áreas de Cerrado, além das áreas de estágio avançado de 

regeneração e pelas áreas de várzea, comenta também sobre a importância 

do conselho gestor ativo no PNM;  

Sobre as áreas de cerrado, explica a importância de controles de 

incêndio, uma vez que a vegetação é bastante significativa; Amanda informa 

sobre a importância de trabalhos de pesquisa relacionados a estudos nos 

parques; informa também sobre diversas solturas de animais nos PNMs, explica 

que não consegue informar quando ocorre, por ser uma ação rápida.  

Amanda comenta ainda sobre os agendamentos de ciclismo para trilhas 

de bike, sobre os cuidados para não sobrecarregar a trilha, com o máximo de 

15 pessoas, aproveita para falar sobre possíveis agendamentos de trilhas 

noturnas no PNM.  
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IV- Deliberação da ATA 4° Reunião Ordinária do CGC-PNM 

Jaceguava; 

Amanda avisa que a deliberação da ATA da 4ª RO será realizada via 

email, devido ao tempo da reunião e acrescenta que até a próxima sexta-feira 

(13/12/24) poderá ser acrescentada nova observação; 

Agradecemos a atenção de todos (as) e desejamos um ótimo fim de ano. 
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ANEXO I- Anexo Lista de Presença 
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ANEXO II- Registro fotográfico da reunião 
 

 

 
Anexo 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  


